

## IZVJEŠTAJ SA JAVNIH RASPRAVA

### **U vezi sa Nacrtom Odluke o radnom vremenu, Nacrtom Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede**

U skladu sa Odlukom o učešću lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova ("Sl.list RCG-opštinski propisi", br. 33/05 i 23/12), Nacrt Odluke o radnom vremenu, Nacrt Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede, dostavljeni su svim mjesnim zajednicama i objavljeni su na zvaničnom sajtu Opštine Bar [www.bar.me](http://www.bar.me).

Aktivno učešće na svim javnim raspravama uzeli su predstavnici Sekretarijata za privredu koji su dali detaljne informacije i objašnjenja za gore navedene Nacrte Odluka. Odgovorilo se usmeno na sva postavljena pitanja i evidentirani su svi predlozi i sugestije, koji su sastavni dio zapisnika.

### **U skladu sa Programom održavanja javnih rasprava, iste su održane po sledećem rasporedu:**

1. Za građane MZ "Ostros" i MZ "Šestani" – 15.03.2019. g. u 11:00 h
2. Za građane MZ "Crmnica" – 15.03.2019. g. u 14:00 h
3. Za građane MZ "Stari Bar" – 18.03.2019. g. u 16 h
4. Za građane MZ "Mrkojevići" – 18.03.2019. g. u 18 h
5. Za građane MZ „Bar II“, MZ „Bar III“, MZ Bar IV, MZ „Bar V“, MZ „Bar I“ i MZ „Šušanj“ – 19.03.2019. g. u 18 h
6. Stručna javna rasprava – 20.03.2019. g. u 12 h
7. Za građane MZ "Spič", Sutomore – umjesto 15.03.2019. g. održana je 19.03.2019. g. u 16 h

Pored učešća na javnim raspravama u mjesnim zajednicama, zainteresovani građani su mogli da sva pitanja, sugestije i predloge upute prema nadležnim sekretarijatima direktno na građanskom birou ili putem e maila koji je naznačen u Programu održavanja javnih rasprava do 25.03.2019. godine.

Na javnim raspravama u mjesnim zajednicama u uvodnom dijelu, predstavnik odbora MZ je otvorio javnu raspravu, predstavio dnevni red i dao riječ predstavnicima Opštine Bar.

VD Sekretarka Sekretarijata za privredu je prisutnima na javnim raspravama predstavila dva dokumenta i to Nacrt Odluke o radnom vremenu i Nacrt Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede. Detaljno su predstavljene novine u Nacrtu Odluke o radnom vremenu kao i obaveze koji privredni subjekti moraju da ispoštuju nakon usvajanja iste na Skupštini Opštine Bar. Svi prisutni su upoznati da je nakon usvajanja Odluke moguće podnijeti zahtjev za produženje radnog vremena ali uz ispunjenje određenih uslova za koje moraju biti dotavljani dokazi. Predstavljene su i sve izmjene i dopune u Nacrtu Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede, kojom su precizirane i nove vrste

podsticaja kao što su: podrška aktivnostima za unapređenje putne infrastrukture, pored povrtarske proizvodnje koja je bila predmet podsticaja u osnovnoj Odluci, data je mogućnost da se i poljoprivrednim proizvođačim koji se bave ratarskom proizvodnjom daju podsticaji za unapređenje iste, zatim podrška za upravljanje rizicima koja se ostvaruje kroz participaciju u premiji osiguranja za primarnu poljoprivrednu proizvodnju.

Na javnim raspravama učestvovalo je ukupno 49 građana, putem e maila su pristigle dvije sugestije dok je preko građanskog biroa upućen jedan predlog za izmjenu.

## **I Javna rasprava MZ “Ostros” i MZ “Šestani”**

### **Pitanja, predlozi i sugestije:**

1. **Predlog:** Nail Popović - Zamolio je da kada se objave Javni pozivi, da nadležni sekretarijat posjeti MZ Ostros kako bi se građanima predstavile procedure, uslovi prihvatljivosti kao i prihvatljive investicije i aktivnosti.

**Odgovor:** Nakon objavljivanja javnih poziva, u zavisnosti od interesovanja građana planiraće se posjete mjesnim zajednicama.

2. **Pitanje:** Dragović Lulzim - Uputio je pitanje nadležnom sekretarijatu za oblast poljoprivrede da mu se objasni procedura kako da se registruje kao poljoprivredno gazdinstvo u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja.

**Odgovor:** Predstavnik nadležnog Sekretarijata je detaljno objasnio proceduru i naveo mjesto gdje se dokumenta mogu predati.

3. **Pitanje:** Jozo Lukić – Pitao je šta je sa projektom za unapređenje putne strukture u selu Dračevica, da li je kandidovan ispred Opštine kao jedan od prioriternih projekata za sufinansiranje?

**Odgovor:** VD Sekretarka za privredu je upoznala prisutne sa projektima koji su kandidovani ispred opštine Bar među kojima je i projekat unapređenje putne strukture u selu Dračevica o čemu će pismeno obavijestiti MZ Šestani.

## II Javna rasprava MZ "Crmnica"

### Pitanja, predlozi i sugestije:

1. **Pitanje:** Nenad Petranović – Ko vrši kontrolu rada ugostiteljskih objekata u pogledu poštovanja radnog vremena? Kome može da se prijavi ukoliko se u objektu izvodi muzika van propisanog radnog vremena?

**Odgovor:** U Nacrtu Odluke o radnom vremenu jasno je definisano ko vrši nadzor nad sprovođenjem Odluke, tako da se za nepoštovanje radnog vremena prijava može uputiti službi Komunalne policije.

2. **Sugestija:** Đurišić Banjo – Sugeriše da se prilikom zakazivanja javnih rasprava ostavi više vremena kako bi MZ mogla da obavijesti veći broj sela i mještana kako bi javne rasprave bile posjećenije.

3. **Pitanje:** Ivo Pejanović – Prilikom davanja podsticaja za adaptaciju postojećih objekata koji bi bili namijenjeni u svrhu poljoprivredne proizvodnje koja dokumentacija je potrebna?

**Odgovor:** VD Sekretarka Sekretarijata za privredu je upoznala sve prisutne da je neophodno da se uz zahtjev dostavi i dokaz o pravu izvođenja radova u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata, kao i projekat sa detaljnim predmjerom i predračunom planiranih radova.

## III Javna rasprava MZ "Stari Bar"

### Pitanja, predlozi i sugestije:

1. **Pitanje:** Đuro Perčobić – Da li će u Starom Baru biti zabranjen rad nedeljom objektima koji rade u djelatnosti trgovine? Da li se kao projekat za poboljšanje putne infrastrukture mogu kandidovati putevi kroz maslinjake?

**Odgovor:** S obzirom da još uvijek nije usvojen Predlog Zakona o unutrašnjoj trgovini koji precizira ovu problematiku, Nacrt odluke o radnom vremenu nije precizirao zabran rada nedeljom svih onih objekata koji se bave trgovinom. Nacrtom Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede predviđeno je da se da podrška za unapređenje putne infrastrukture upravo onih puteva koji vode do poljoprivrednih dobara, tako da je predlog unapređenja puteva koji vode kroz maslinjake odličan primjer jednog projekta koji može biti podržan od strane Opštine Bar.

## IV Javna rasprava MZ "Mrkojevići"

### Pitanja, predlozi i sugestije:

**1. Sugestija:** Ćazim Rašketić – Da se vrati podrška za upravljanje rizicima u poljoprivredi u smislu naknade štete koji su poljoprivredni proizvođači pretrpjeli usled elementarnih nepogoda jer je to česta pojava u Mrkojevićima.

**Odgovor:** Cilj podrške koja je usmjerena da poljoprivredni proizvođači osiguraju svoje usjeve i stočni fond jeste da se osiguranjem smanje dugoročno negativne posledice i štete nastale usled prirodnih nepogoda i drugih vanrednih događaja. Često štete budu veće od sredstava koja se obezbijede iz budžeta Opštine Bar čime veliki broj proizvođača bude uskraćen za ovaj vid podrške. Iz ovih razloga cilj je da se što veći broj gazdinstava osigura čime bi se smanjili rizici.

**2. Pitanje:** Abazović Vebija – Postoji li mogućnost da se uvede podrška za investicije u rekonstrukciju i zaštitu međa jer su potrebna velika sredstva koji oni kao poljoprivredni proizvođači nemaju.

**Odgovor:** Sekretarijat za privredu nije u Odluci planirao podršku za investiranje u rekonstrukciju i izgradnju međa ali je data sugestija da kandiduju takve projekte u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja koji su ovaj vid podrške prepoznali u svom Agrobudžetu za 2019. godinu.

**3. Pitanje :** Čantić Almir – Da li će se davati investicija za izgradnju skladišta? Da li granica godina za mlade poljoprivredne proizvođače može da se pomjeri do 30 godina?

**Odgovor:** Sekretarijat za privredu daje podršku za izgradnju skladišta u zavisnosti o kojoj vrsti skladišta se radi, da li je u svrhu proizvodnje ili za skladištenje i čuvanje gotovih proizvoda. U slučaju ovakvih investicija neophodno je da se uz zahtjev dostavi i dokaz o pravu izvođenja radova u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata, kao i projekat sa detaljnim predmjerom i predračunom planiranih radova. Prihvata se predlog da se pomjeri granica za mlade poljoprivredne proizvođače i da ona bude do 30 godina.

**4. Pitanje:** Čantić Said – Da li postoji mogućnost da se prihvati PDV kao trošak jer je to značajan iznos koji moraju da snose poljoprivredni proizvođači?

**Odgovor:** Prihvata se predlog tako da se član 25 stav 1 mijenja i prihvatljivi su troškovi sa uključenim PDV-om.

## V Javna rasprava MZ "Spič"

### Pitanja, predlozi i sugestije:

Nije bilo dovoljno zainteresovanih građana te stoga nije bilo ni pitanja, ni predloga ni sugestija.

## VI Javna rasprava MZ „Bar II“, MZ „Bar III“, MZ Bar IV, MZ „Bar V“, MZ „ Bar I“ i MZ „Šušanj“

### Pitanja, predlozi i sugestije:

**1. Pitanje:** Zorka Janjić – Da li postoji mogućnost da se u članu 22 Nacrta Odluke o radnom vremenu umjesto riječi "stambena četvrt" definiše "naseljeno mjesto" ili "stambenog ili stambeno poslovnog objekta"

**Odgovor:** Prihvata se predlog.

**2. Pitanje:** Fikreta Arabelović – Predlaže da se u članu 27 Nacrta Odluke o radnom vremenu izmijene sledeće odredbe:

- 1) Ako se u ugostiteljskom objektu emituje muzika i u gradskoj i u vangradskoj zoni doda i uslov dostavljanja saglasnosti ugostiteljskog objekta koji se bavi djelatnošću izdavanja smještaja (hotel, motel, pansion, kamp, gostionica, hostel...).
- 2) Da se kao uslov ugostiteljskom objektu koji emituje muziku u vangradskoj zoni dostavlja saglasnost organa nadležnog za javni red i mir i saglasnost komunalne policije, a ne mišljenje kako je to definisano u Nacrtu Odluke o radnom vremenu.
- 3) Da se kao uslov ugostiteljskom objektu koji emituje muziku u vangradskoj zoni dostavlja dostavlja i saglasnost Mjesne zajednice.

**Odgovor:** Usvajaju se predlozi pod rednim brojem 1. i 2. Odbija se predlog broj 3.

**3. Pitanja:** Dabanović Vladimir –

- 1) Da li postoji mogućnost da se poveća procenat u članu 12 Nacrta Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede u skladu sa praksom drugih opština i Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja.

**Odgovor:** Prihvata se predlog i povećava se iznos podrške sa 20% na 30 %.

- 2) **Pitanje:** Da li se kod podrške stočarskoj proizvodnji može prihvatiti predlog da ako je ostvarena podrška za premiju, da se u okviru iste podrške mogu ostvariti i druge vrste podsticaja iz lokalnog agrobudžeta a misli se na investicije u izgradnju objekata, oprema..

**Odgovor:** Ukoliko je ostvarena podrška kroz premije po grlu ili za uzgoj nije moguće u okviru iste podrške ostvariti drugu vrstu podsticaja. Moguće je da se podnese drugi zahtjev za ostvarivanje podsticaja u okviru druge vrste podrške.

**3. Pitanja:** Ivica Bokovac – Da li će se davati podrška za nekategorisane puteve koji vode do poljoprivrednih gazdinstava? Koji su uslovi za ratarsku proizvodnju? Da li će se davati podrška za sistem navodnjavanja “kap po kap”? Da li je ograđivanje imanja trošak koji je prihvatljiv?

**Odgovor:** Predmet podrške za unapređenje putne infrastrukture mogu biti i nekategorisani putevi uz ispunjenje svih uslova koji su definisani u nacrtu Odluke. Isti uslovi koji su definisani za podršku povrtarskoj proizvodnji su definisani i za podršku ratarskoj proizvodnji. Trošak koji se odnosi na ulaganje u sistem navodnjavanja “kap po kap” je prihvatljiva investicija. Troškovi koji se odnose na ograđivanje imanja su prihvatljivi troškovi.

**4. Pitanje:** Banović Miodrag – Da li NVO Info sport može da bude korisnik sredstava iz agrobudžeta.

**Odgovor:** Pravo na korišćenje sredstava iz agrobudžeta imaju registrovana poljoprivredna gazdinstva i registrovani poljoprivredni proizvođači uz ispunjenje definisanih uslova u Odluci o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede i u Nacrtu Odluke o izmjenama i dopunama iste Odluke.

**5. Sugestija:** Mira Babić – Da se u sklopu podrške za podizanje zasada ljekovitog bilja kao prihvatljiva investicija navedu sušare i destilatori. Da se u sklopu podrške proizvodnji i razvoju maslinarstva dozvole i investicije za izgradnju i adaptaciju prostora koji bi bili namijenjeni za degustaciju maslinovog ulja.

**Odgovor:** U Odluci podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede su već definisane prihvatljive investicije – sušare i oprema za proizvodnju eteričnih ulja. Prihvata se predlog da se kao investicija za podršku proizvodnji i razvoju maslinarstva uvrsti i investicija za izgradnju ili adaptaciju prostora za degustaciju maslinovog ulja.

## VII Stručna javna rasprava

### Pitanja, predlozi i sugestije:

#### 1. Pitanja i sugestije: Milan Čelebić:

- Da se iz agrobudžeta odvoje određena sredstva za edukaciju pčelara i da se edukacije organizuju u Baru s obzirom na broj udruženja i članova udruženja u Baru.
- Predlog da se PDV prihvati kao prihvatljiv trošak.
- Da se pored fiskalnog računa i otpremnice u javnom pozivu omogući da se prihvati i faktura koja je dobijena od privrednog subjekta koji ne izdaje fiskalni račun i da se kao prpratni dokaz dostavlja virman koji potvrđuje prenos sredstava.
- Da se kod investicija koje se odnose na izgradnju ili rekonstrukciju objekata procedura obavlja u dvije faze – u prvoj fazi, ako se odobri investicija, da se izda rješenje o prihvatanju investicije, dok u drugoj fazi nakon realizovane investicije da se posebnim rješenjem odobre sredstva.
- Da se poveća procenat kod osiguranja

**Odgovor:** U saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja ćemo se potruditi da se edukacije za poljoprivredne proizvođače realizuju i u Baru. Udruženja imaju mogućnost da kandiduju programe edukacije u sklopu Podrške promociji poljoprivrede i poljoprivrednih proizvoda. Prihvata se predlog za priznanje cjelokupnog iznosa na fakturi i neće se više oduzimati iznos pdv-a. Razmotrićemo predlog da se u javnom pozivu definiše i stavka dostavljanja dokaza o prenosu sredstava pored fakture kao i predlog da se kod investicija za izgradnju i adaptaciju objekata ista odvija u dvije faze. Prihvata se predlog za povećanje procenta za subvencionisanje osiguranja sa 20% na 30%.

**2. Sugestija: Sladana Živanović** – Da se jasnije definišu prihvatljive investicije i uslovi prihvatljivosti kod podrške za unapređenje putne infrastrukture.

**Odgovor:** Prihvata se sugestija.

**3. Pitanje: Jelena Pejanović** - Da li je ograničen broj čokota koji može da se kupi i kada će biti objavljen javni poziv?

**Odgovor:** U zavisnosti od površine poljoprivrednog zemljišta ograničava se broj čokota za koji se daje podsticaj. Nakon usvajanja Nacrta Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o podsticajima i investiranju u razvoj poljoprivrede biće objavljeni javni pozivi.

## **Pitanja, predlozi i sugestije dobijeni putem arhive i putem e maila:**

**1. Sugestija:** Pero Radović – Da se u članu 20 Nacrta Odluke o radnom vremenu ne ograničava rad samo radnim danima za muzeje i galerije.

**Odgovor:** Usvaja se sugestija.

## **2. Pitanja, predlozi I sugestije:** Marijan Plantak -

1) Član 5 stav 2 dopuniti. Isti stav glasio bi.

**„2) Podrška organizovanju i razvoju organske poljoprivredne proizvodnje, zaštiti tradicionalnih poljoprivrednih proizvoda, kao i zaštiti izvornosti ili geografskog porijekla poljoprivrednih proizvoda.“**

2) Član 7-pod Prihvatljive investicije:

-dodati stav 7, koji bi glasio:

**„ podrška zaštiti tradicionalnih poljoprivrednih proizvoda“**

3) Dodati stav 8, koji bi glasio:

**„podrška organizovanju istraživačkih aktivnosti i izradi specifikacija za zaštitu izvornosti ili geografskog porijekla poljoprivrednih proizvoda.“**

4) Član 7-pod Uslovi prihvatljivosti:

-dodati novi stav:

**„Podrška se daje za zaštitu tradicionalnih poljoprivrednih proizvoda u bilo kom segmentu poljoprivredne proizvodnje.“**

-dodati novi stav:

**„Podrška se daje za zaštitu izvornosti ili geografskog porijekla bilo kog poljoprivrednog proizvoda.“**

5) Član 10-pod 2:

-brisati pod 2-„NAR“

**-novi (pravi) naziv bi glasio: „ ŠIPAK“.**

6) Član 11-pod Uslovi prihvatljivosti:

-brisati stav 1, koji u tekstu Odluke glasi:

**„Korisnici moraju posjedovati poljoprivredno zemljište za držanje pčelinjih društava.“**

**Odgovor:** Ne prihvataju se predlozi 1,2,3,4 i 5. Prihvata se predlog broj 6.



**3. Predlog i sugestija :** MZ “MRKOJEVIĆI” – Pečurice – Da se oblast radnog vremena duže od propisanog može odobriti samo uz saglasnost organa za javni red i mir, saglasnost komunalne policije sa aspekta izvora upotrebe buke i poštovanja graničnih vrijednosti nivoa buke i radnog vremena, saglasnost vlasnika stambenog ili ugostiteljskog objekta (tipa hotel, apartman, soba, kamp i sl.) u blizini, a čije poslovanje bi bilo ugroženo dozvoljavanjem radnog vremena duže od propisanog..

Odgovor: Prihvata se predlog u potpunosti